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2020 YILI ORGANİK ARICILIK YAPAN YETİŞTİRİCİLERİN DESTEKLEME ÖDEMELERİNE İLİŞKİN UYGULAMA TALİMATI (2021/01)

Organik Arıcılık Yapan Yetiştiricilerin Desteklenmesine Dair Tebliğ (No: 2020/42),  5/11/2020 tarihli ve 3190 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile yürürlüğe konulan “2020 Yılında Yapılacak Tarımsal Desteklemelere İlişkin Karar” doğrultusunda 30/12/2020 tarih ve 31350 (2. Mükerrer) sayılı Resmi Gazete’ de yayımlanarak yürürlüğe girmiştir. Anılan Tebliğ ile Organik Arıcılık Yapan Yetiştiricilerin Desteklenmesi (OAYYD) çalışmalarında görev alacak kurum ve kuruluşlar ile organik arıcılık faaliyetinde bulunan yetiştiricilere destekleme ödemesi yapılmasına ilişkin usul ve esaslar belirlenmiştir.
İlgili Tebliğ’in uygulanmasına ilişkin Organik Tarım Bilgi Sistemi (OTBİS) verilerinin kullanımına, önceki yıllarda olduğu gibi, 2020 yılında gerçekleştirilmiş olan organik arıcılık faaliyetinin desteklenmesi sürecinde de devam edilecektir. Ancak, kovan numaralarının uyuşmamasına bağlı olarak önceki yıllarda hazırlanan manuel icmaller yine Tebliğ ve Talimat’taki şartları yerine getirmek kaydı ile gerekli kontroller yapıldıktan sonra yalnızca ilgili kovan numaralarını içerecek şekilde hazırlanabilecektir. Manuel icmal uygulamasında sistem kontrolü sağlanamadığından haksız ödemelere mahal vermemek için il/ilçe personeli tarafından manuel icmale konu olan kovanların seçimiyle ilgili olarak son derece titiz davranılması gerekmektedir.
Sisteme veri girişi https://tbs.tarbil.gov.tr web adresinden yapılabilmektedir. İlgili Organik Tarım Birimi (OTB) üyeleri il müdürlüğü Hayvan Sağlığı, Yetiştiriciliği ve Su Ürünleri Şubesi için ve ilçe müdürlükleri için kullanıcı tanımlayarak sisteme veri girişlerinin yapılmasını sağlayabileceklerdir.
OAYYD’ne ilişkin iş ve işlemlerin yürütülmesi aşamasında  ilgili Tebliğ hükümleri uygulanırken aşağıdaki hususların dikkate alınması gerekmektedir.
A. Organik Arıcılık Yapan Yetiştiricilerin Desteklenmesinde;

1) Desteklemeden yararlanacak yetiştiriciler;
a) Yönetmelik kurallarına göre yetiştiricilik yapan,
b) Arıcılık Kayıt Sisteminde (AKS), OTBİS’de kayıtlı olan,
c) OTBİS Raporunda kayıtlı, organik statüde kovanları bulunan,
d) Destekleme başvurusu olan, uygunluk belgesinde kayıtlı ve döner sermaye makbuz alındısı bulunan yetiştiriciler desteklemeden faydalanacaktır.
2) Desteklemeden yararlanacak kovan;
a) Yönetmelik kurallarına uygun olan,
b) AKS’ de, OTBİS ’de kayıtlı olan,
c) Organik süreçte bulunan,
d) Uygunluk Belgesinde olan kovanlar desteklemeden yararlanacaktır.
Organik arıcılık yapan yetiştirici, desteklemeye esas olan kovanların tespitlerini, dilekçe verdiği il/ilçe müdürlüğüne 11/2/2021 tarihine kadar yaptırmış olmalıdır.
OTBİS ve AKS’ de bilgilerini tamamlatmak, gerekli güncellemeleri yaptırmak, istenen uygunluk belgesini destekleme başvurusu esnasında vermek yetiştiricinin kendi sorumluluğundadır.
Desteklemeye esas icmaller OTBİS Organik Hayvancılık Destek İcmal İşlemleri alanından oluşturulur.
AKS ile ilgili tüm iş ve işlemler AKS Talimatı çerçevesinde gerçekleştirilir.
Gezginci organik arı yetiştiricisinin ( OTBİS’ de kayıtlı olduğu il/ilçe dışında bulunması durumunda) başvurusunu gezginci olarak bulunduğu il/ilçe müdürlüklerine,  arı konaklama belgesi ve veteriner sağlık raporu ile birlikte yapması gerekmektedir. Gezginci arıcının destek başvurusunu yaptığı il/ilçe müdürlüğü başvuruya istinaden ilgili Tebliğ’de Ek-3’de yer alan Arılık ve Arılı Kovan Tespit Tutanağı’ nı düzenler ve başvuru evraklarıyla birlikte ilgili yetiştiricinin, OTBİS’ de kayıtlı olduğu il/ilçe müdürlüğüne gönderir. İlgili yetiştiricilerin desteklemeye ait müracaat başvurusu ve icmal işlemleri OTBİS’ de kayıtlı oldukları il/ilçe müdürlükleri tarafından yürütülür.
Başvuruyu alan il/ilçe müdürlüğü, gezginci organik arı yetiştiricilerinin desteklemeye konu olan belgelerinin (Müracaata esas belgeler, Arılık ve Arılı Kovan Tespit Tutanağı) asılları veya onaylı suretlerini ilgili yetiştiricinin OTBİS’ de kayıtlı olduğu il/ilçe müdürlüğüne 12/2/2021 tarihine kadar gönderir.

B. Uygulamada Dikkat Edilecek Hususlar:
Başvuruya esas belgelerle OAYYD'ye başvurmuş olsa dahi OTBİS Raporu’nda kayıtları bulunmayan organik arı yetiştiricileri, OAYYD’ den yararlanamayacaklardır.
Desteklemeye tabi arılı kovanların seçiminde il/ilçe müdürlüğünce yapılan tespit ve kontroller de dikkate alınarak uygun bulunan kovan numaraları sistemde seçilerek işaretlenir. Hazırlanan yazılım programında OTBİS Raporu ve AKS eşleştirmesi ve karşılaştırmalar gerçekleştirilmiş olarak, desteklemeye tabi olacak yetiştirici ve kovanlar gösterilecektir.
İlgili Tebliğ koşullarını karşılamaması sebebiyle destekleme kapsamına girmeyen yetiştirici ve kovanlar yazılımda destekleme başvuru alanında gösterilmeyecektir.
Süresi içerisinde başvuru yapmamış yetiştiricilerin desteklemelerden yararlanması mümkün olamayacağından ilinizde organik arıcılık yapan yetiştiricilerin il/ilçe müdürlüklerine başvuruda bulunmaları hususunda yazılı ve görsel basım-yayım araçları da kullanılarak gerekli duyuruların yapılması gerekmektedir.
C-İcmallerin Hazırlanması:
OAYYD ödemesine esas icmal listesi, il müdürlükleri Hayvan Sağlığı ve Yetiştiriciliği Şubesi ile OTB ve ilçe müdürlükleri tarafından düzenlenir. İl/ilçe müdürlükleri tarafından en geç 22/2/2021 tarihine kadar desteklemeye hak kazanan kovanlar değerlendirmeye alınarak OAYYD ödeme icmal-1’ler (Ek-4) oluşturulur.
Askıya çıkartma ve askıda kalma iş ve işlemleri OAYYD Tebliğ’inde ve bu talimat ekinde yer alan İş Takviminde belirtilen tarih aralıklarında ve ilgili mevzuat esaslarına göre uygulanır.
İl/ilçe müdürlükleri en geç 23/2/2021 tarihine kadar ilçe merkezinin OAYYD İcmal-1’ini ilçe merkezinde, köyün/mahallenin OAYYD İcmal-1’ini ise kendi köyünde/mahallesinde ilgili ilçe müdürlükleri veya muhtarlıklar marifetiyle on gün süreyle askıya çıkarır ve ilgili İcmal-1’ler il/ilçe müdürlüğü web sayfasında yayımlanır.
Askı işlemi mutlak surette OAYYD Tebliği ile ilgili hükümlere dikkat edilerek gerçekleştirilir.
Askı sürecinde yapılacak itirazlarda, ilgili Tebliğ'in Ek-5’inde yer alan form ve il/ilçe müdürlükleri tarafından düzenlenmiş AKS’ den alınan kovan kayıt bilgilerini gösterir belge ile birlikte sözleşmesinin olduğu yetkilendirilmiş kuruluşa müracaat ederek bilgilerini düzelttirmek yetiştiricilerin kendi sorumluluğundadır.
OAYYD İcmal-1’lerinin askıda kalma süresi zarfında yapılan yazılı itirazlar il/ilçe müdürlüklerine yapılır. İtirazı takip eden on beş gün içerisinde yetiştiricilerin yetkilendirilmiş kuruluşlarına başvurarak yaptırmış oldukları düzeltmelere ait son değerlendirmeler il/ilçe müdürlükleri tarafından 22/3/2021 tarihine kadar yapılarak OTBİS’ de ilgili bölüme kaydedilir.
Askı sürecinin ve varsa itirazların değerlendirilmesinin ardından OAYYD İcmal-2’ler (Ek-6) İl/ilçe müdürlükleri tarafından düzenlenir (il müdürlüğü merkez ilçe icmalini düzenleyebilir) ve ilgili il müdürlüğüne gönderilir. OAYYD İcmal-2’lerin il müdürlüğüne ulaşmasının ardından il müdürlüğünce OTBİS’ten alınan ödemeye esas OAYYD İcmal-3’ler (Ek-7) 03/05/2021 tarihine kadar BÜGEM’ e gönderilir.
Manuel İcmal hazırlanması suretiyle yapılacak destekleme ödemelerinde; normal destek başvurusunda çıkmayan ancak Yönetmelik şartlarını sağlayarak OTBİS Raporu’nda ve AKS' de kayıtlı,  aynı numaralı kovanlar için yapılan başvuruların da sistem kaydı yapılır. OTB üyeleri ilçe müdürlüklerinin ihtiyaç duyacağı OTBİS verilerini sağlamak hususunda gereken tedbirleri alır. Ayrıca İl Hayvan Sağlığı, Yetiştiriciliği ve Su Ürünleri Şubesince ve ilçe müdürlüklerince düzenlenen icmaller OTB üyeleri tarafından kontrol edilir.      
      
            Ç- Ön İnceleme:
Ödemeye esas icmaller BÜGEM’ e gönderilmeden önce, OTB üyeleri örnekleme seçim yöntemiyle en az % 25’e tekabül eden oranda denetim yapar.
OAYYD’nin ön incelemeleri OTB’ nin görev ve yetkileri çerçevesinde OTB üyeleri tarafından (gerek duyulması halinde Hayvan Sağlığı, Yetiştiriciliği ve Su Ürünleri Şubesi personeli ile birlikte ) gerçekleştirilir.
Ön incelemede, OTB üyeleri tarafından yetiştiricilerin arıcılık işletmelerinin yerinde yapılacak kontrollerinde Yönetmelik şartlarına aykırı bir durum bulunup bulunmadığı incelenir. Yetiştiricilerin OTBİS ve AKS sistemine kayıt ettirdikleri bilgiler ile gerek görülmesi halinde yetkilendirilmiş kuruluşlardan talep edilecek bilgilerde, gerçeğe aykırı beyan ya da verdikleri belgelerde sahte evrak tespit edilmesi halinde, sorumlular hakkında ilgili Cumhuriyet Başsavcılıklarına suç duyurusunda bulunulur. Ayrıca, sorumluluğu tespit edilen kamu görevlileri hakkında da gerekli yasal işlemler yürütülür. OTB üyeleri gelen münferit şikâyet ve ihbarları ayrıca değerlendirir.
Destekleme ödemelerinin amacına uygun ve gerçek hak sahiplerine ödenmesi için il müdürlüğü gerekli tedbirleri alır.
2020/42 no’ lu Tebliğde yer almayan teknik konularda Bakanlık genelgeleri ve talimatları uygulanır. Ancak, söz konusu Tebliğde yer almayan hususlarda oluşacak problemlerin çözümünde, il müdürlükleri yetkilidir.
[bookmark: _GoBack]OAYYD ödemelerinin yukarıda belirtilen usul ve esaslar çerçevesinde, herhangi bir aksaklığa meydan verilmeden ekte yer alan iş takvimine uygun olarak yürütülmesini ve ilinizde OAYYD başvurusu bulunmaması halinde başvuru bulunmadığına dair yazının Bakanlığımıza gönderilmesini rica ederim.
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